

让每个孩子都在展示中自信

□ 记者 杨寒冰 通讯员 庆小霞 文/图

“每种颜色都应该盛开,别让阳光背后只剩下黑白……每个孩子都应该被宠爱,他们是我们的未来……”刘若英用歌声告诉我们:要关爱每个孩子。

市实验小学二(3)班班主任王俊峰一直就是这么做的,她用爱心关注着班里的每一个孩子。

11月25日下午,她为班里的十几个孩子举办了一个书画展,火爆程度出人意料。

展览的由来

王俊峰认为,能够在班里崭露头角的总是少数的孩子,大部分孩子都是默默无闻的,他们不会主动展示自己,也很少有展示的机会。作为教师,她想多为这些孩子提供展示的机会。于是,她多次和家长们沟通,想挖掘孩子的闪光点,尽可能为他们提供展示的机会。

王俊峰的想法得到家长们们的支持,他们决定和王老师一起为孩子们策划系列活动,让他们享受展示自己的喜悦。

活动的第一期内容是给班里的十几个孩子举办书画展。

展览的准备

活动内容确定后,王俊峰和家长代表多次开会讨论,最后将活动主题定为“原来,我也行”。

一个家长为活动设计了门票,门票的背景是二(3)班全体学生不久前集体出游的合影;票面上有二(3)班的logo图案——喜气洋洋的小猴子,因为这个班的学生大部分都属猴;别出心裁的是门票也分“性别”,分蓝色票和粉色票两种,男的使用蓝色票,女的使用粉色票,售票员会按照购票者的性别售票。票价1元,所有人都得凭票入场,校长也不例外。

所有的学生都有“社会工作”:参展学生负责介绍自己的作品,其他的学生经过培训,有的做售票员,有的做检票员,有的做秩序维护员,还有的担任引领员负责迎宾。

对于这些,教师和家长有着良苦用心:从孩子们的特点出发,让孩子们在娱乐中体验成长,在成长中学会感恩,在感恩中懂得奉



学生集体表演手语操《感恩的心》。

献。

活动开始前,许多学生家长早早来到现场担任志愿者。

火爆的展览

25日,下午4点。

校门外,售票员开始推销门票。刚开始是售票员主动找人售票,半小时后,是家长和学生们围着售票员争相购票。

为什么要卖票?等一会儿你就知道了。

引领员笔直地站在校园里,在寒风中微笑着,热情地对每一个前往参观的来宾说着“欢迎光临”。

随着引领员向二(3)班走去,老远就看到等待参观的队伍排了十几米长。

着急也没用,检票员铁面无私,耐心等待吧。终于进了教室,展板还真不少,一共12块,有绘画作品、书法作品、剪纸作品、手工作品等。

每一块展板前都挤满了观众,有本年级的学生,也有其他年级的学生;有教师,也有

家长。

参展的学生抬高了嗓音,自信地向参观者介绍自己的作品。

“似醒还带醉,欲笑却含颦。一种倾城色,十分谷雨春。”李丹辰同学说,她画紫牡丹的灵感来自这首不太知名的牡丹诗。

王培琰同学的国画《凤凰》,让参观者非常好奇。他说,“凤凰”是他用牙签,在一张有黑色图层的纸上刮出来的,用了30多分钟呢。

李昱鹏的作品《美丽的祖国》最受欢迎,作品的背景是中国地图,在每个省、自治区、直辖市的位置,他挂上了最能代表这个地区特征的手工作品。比如,“天安门”挂在北京的位置;一座高高的纸塔挂在“中原地区”,代表开封的铁塔,西安的大雁塔、小雁塔;甘肃的位置挂的是“神州八号飞船”;长春的位置上挂了一辆“汽车”。

一个家长感叹,这个班的孩子,居然个个本领这么大,真是不简单。

二(3)班的一个学生家长说,孩子平时比较内向,在学校不怎么说话,没想到今天的表

现这么让人意外,真的很感谢王老师给孩子这次展示的机会。另一个家长说,这是自己看过的最难忘的展览。

二(3)班数学教师郑华说,这不仅仅是一次书画展,更是学生综合素质的体现,对提高学生自信心大有好处。

感人的捐赠

在书画展进行的过程中,市福利院的孩子也来了。见到福利院的孩子,二(3)班的学生安静下来,他们热情地领着福利院的孩子参观自己的教室,刘如画和她的同学们还提前准备了许多铅笔和玩具,分别送到福利院孩子的手中。

一个个一元钢镚、一张张一元纸币,这是门票收入,总共735元,面值不大,钱数不多,但汇集了二(3)班学生的浓浓爱心,他们集体高擎着捐款箱,将自己劳动所得的爱心款,送到了福利院的教师手中。

“感恩的心,感谢有你……”二(3)班学生集体表演起手语操《感恩的心》。在学生的歌声中、在他们手指挥动的瞬间,许多教师、家长留下了感动的泪水。

难忘的体验

这是一次非凡的活动。市实验小学校长潘文武认为这次活动开展得非常好。

潘文武认为,凡是对孩子成长有利的,都应该让孩子通过体验来感受。在准备这次活动的同时,孩子们涉猎了有关文学、地理、政治等方面的知识;介绍作品时,他们需要大胆展示自己;在捐赠门票收入时,他们感受到了爱的伟大意义……

王俊峰说,接下来,他们还有一系列活动要开展,让班里每一个孩子都有展示的机会,哪怕是捏个泥巴、撕一张纸,她都会鼓励孩子大胆去尝试,让每一个孩子都知道:原来,我也行!

在课外

洛龙区第二实验小学 协办
地址:洛龙区英才路301号
电话:0379-65827383

聚焦优质教育品牌——学吧教育

考试成绩不理想 名师一对一来帮忙

期中考试作为学期中的阶段性检测,可以客观地评测出学生半学期的学习效果,对之后的学习起到极大作用。学吧教育教研团队认为,期中考试之后若不及时扭转孩子学科弱势,知识漏洞越积越大,将严重影响后期学习。因此,从现在开始为孩子制订科学提分计划,梳理知识,补齐短板,突破提分障碍,减小学习差距,这些刻不容缓!

多年的积累沉淀,学吧教育已成为洛阳家长的首选辅导机构。凭借科学的教育理念,强大的师资队伍,显著的辅导效果,帮助学生迅速提高学习成绩,单科提升20分~30分、总分提升80分以上的学生不胜枚举,学生相互推荐,慕名而来的学员比比皆是。

学吧教育提倡因材施教,学习如同就医,找出病根才能对症下药。成绩不理想的学生中,大部分不清楚原因出在哪里,作为个性化教育的开拓者,学吧

教研团队总结出九种类型——偏科、苦学无效、基础薄弱、厌学、缺乏动力、效率低下、方法不当、习惯欠缺、被动学习,学生可以通过个性化辅导方案尽快提升。

学科分析师全面解析学生成绩不良的根本原因,针对薄弱环节制订个性化辅导方案,根据学生情况配备名师一对一个性化辅导,传授学习方法,培养学习习惯,提升应试技巧,调整学习心态,班主任全程跟踪护航,紧跟考纲,解析小升初、中、高考命题趋势,迅速提高学习成绩。

您的孩子成绩不理想属于哪一种类型?请来电预约测评,免费查找丢分原因,制订科学提分计划。

提分热线:
西工、老城 62277951
涧西、新区 60627390
其他县区 62277952

乖孩子偷拿父母钱

□ 记者 崔宏远

小锋(化名)今年13岁,平时一直挺乖巧,最近却做了件让父母十分头痛的事——偷拿家里的钱。

小锋上初中一年级,平时学习成绩在班里处于中等,可这段时间的几次测验竟然全不及格。小锋的父亲马先生说,这几个月,他放在抽屉里的钱总会莫名地少几十元,通过观察,他发现竟是儿子偷偷拿去买衣服和鞋了。

为了让孩子改掉这种恶习,马先生让小锋写下保证书,可没过几天,孩子又偷拿家里的钱了。马先生说:“家里只有这一个孩子,原以为男孩要‘穷’养,平时在用钱上对他管得比较严,以为这样孩子将来才有出息,没想到他会偷拿家里的钱。”前几天,他带孩子来到了河科大一附院心理门诊寻求帮助。

国家二级心理咨询师李曦见到小锋后,通过画图和沙盘游戏了解到,小锋的内心有太多的压抑和不满,这让他产生了强烈的不安全感。

说起偷拿家里的钱这件事,小锋说,父母对他太“抠”了,平时穿的衣服是父母单位发的工作服,鞋子是劳保鞋,他喜欢打篮球,可父母从来不给他买运动鞋,而且还嫌他打球费鞋,

总是训斥他,零花钱就更不用说了。为此,他经常遭到同学的嘲笑。“只有没人的时候,我才去打一会儿篮球。”小锋委屈地说。

李曦说,要让小锋改掉偷钱的毛病,家长首先要了解他内心的需求。小锋看到其他同龄人有的,自己也想拥有,当父母不满足他时,他便自己创造条件去达到目的,在孩子眼里,这其实并不过分,只是小锋选择的方式不对。

家长要告诉孩子,用合理的方式去满足自己的需求,如告诉孩子需要用钱时一定要跟父母说,只要理由正当,父母会考虑的。如果家长认为不应该满足孩子的要求,一定要跟孩子讲清楚为什么,争取得到孩子的理解,不要一味地粗暴制止。

同时,家长要多关心孩子。孩子之所以偷钱,就是因为感受不到父母的关怀,家长应主动了解孩子的需求,尊重孩子的感受。当然,为了向孩子表示诚意,马先生或许可以从送给孩子一双运动鞋开始。

中事

市实验小学教育集团 协办
网址: www.lyshixiao.com
电话: 0379-63230928
总校地址: 西工区凯旋东路62号